
152 

2. Конвенція про екстрадицію  від 18.10.2022, 2674-IX. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/840_001-33#Text. 

3. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 
12 травня 2015 року. URL: https://urst.com.ua. 

Шаповаленко Євген Володимирович,  
т.в.о. завідувача кафедри оперативно-
розшукової діяльності Національної 
академії внутрішніх справ, кандидат 
юридичних наук, доцент 

УДОСКОНАЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ КРИМІНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

З урахуванням сучасних викликів злочинності, а також проблем 
функціонування поліції щодо її протидії в частині інформаційно-
аналітичного забезпечення, з’являється потреба вдоско налення цього 
процес у та впрова дження інформ аційних можлив остей у діяльн ість не 
лише підроз ділів поліці ї, які застос овують тільки відкри ті методи, а й 
операт ивних підроз ділів. Адже нині більші сть операт ивних підроз ділів 
Націон альної поліці ї та їхніх співро бітників не мають самост ійного 
доступ у до відпов ідних баз даних і не володі ють навичк ами 
поводж ення з інформ аційно-аналітичним забезп еченням, тому вони 
змушен і зверта тися з відпов ідними запита ми та клопот аннями 
виключ но до уповно важених осіб і органі в, а самі бази даних не 
уніфік овані та містят ь розріз нену інформ ацію про один об’єкт, що 
породж ує неопер ативність і вплива є на випере джувальність 
операт ивно-розшукової діяльн ості, а в резуль таті й на рівень протид ії 
злочин ності. 

Аналог ічна структ ура характ ерна для науков о-дослідницької, 
художн ьо-творчої, виклад ацької, управл інської роботи тощо. Слово 
«аналітика» походи ть від грецьк ого слова аnаlyt іkе, що в перекл аді 
означа є «мистецтво аналіз у», мистец тво розчле новування понять, 
початк ів, елемен тарних принци пів, за допомо гою яких міркув ання 
набува ють доказо вого характ еру. Тому окремі науков ці вважаю ть, що 
під аналіт икою варто розумі ти задово льняючу деякі ціннос ті й 
станда рти діяльн ість спеціа льних органі зацій або підроз ділів органі в 
управл іння чи окреми х осіб щодо одержа ння знання про практи чні 
пробле ми, з якими стикає ться управл іння, і шляхи їх виріше ння за 
допомо гою застос ування аналіт ичних методі в [1, c. 140]. 

Головна мета аналіт ичної роботи – підгот овка пропоз ицій, їх 
деталь не обґрун тування для прийня ття оптима льних дієвих 
управл інських рішень. Вона спрямо вана на своєча сне виявле ння 
пробле м, супере чностей, невідп овідностей чи тенден ції; правил ьну їх 
оцінку, визнач ення об’єктивних причин, що виклик али ці пробле ми, 
вибір найдоц ільніших шляхів і засобі в їх виріше ння і пошук 
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відпов ідей на питанн я, що виника ють у процес і операт ивно-службової 
діяльн ості [2, c. 139]. 

З погляд у правоз ахисної сфери дослід ники визнач ають 
інформ аційно-аналітичне забезп ечення діяльн ості правоо хоронних 
органі в щодо запобі гання кримін альним правоп орушенням як 
цілесп рямовану діяльн ість, яка спирає ться на правов і, органі заційні, 
техніч ні та методи чні переду мови щодо збиран ня, обробл ення, 
зберіг ання й створе ння умов для викори стання інформ ації, необхі дної 
для ефекти вного функці онування систем и запобі гання кримін альним 
правоп орушенням. Інформ атизація операт ивно-розшукової роботи 
пов’язана з удоско наленням не тільки обчисл ювальних технол огій, але 
й того соціал ьного середо вища, куди ця технол огія впроваджується [1, 
c. 141]. 

До головн их завдан ь інформ аційно-аналітичного забезп ечення з 
протид ії кримін альним правоп орушенням відноситься: 

– накопичення якісно ї та вірогі дної інформ ації, що сприяє 
прогно зуванню кримін огенної обстан овки, з огляду на резуль тати 
бороть би зі злочин ністю; 

– використання аналіт ичних матері алів для органі зації 
операт ивно-службової діяльн ості операт ивних підроз ділів, 
прогно зування розвит ку злочин ності, розроб лення всебіч но 
обґрун тованих управл інських рішень та планув ання запобі жних 
заході в для усунен ня виявле них недолі ків; 

– вдосконалення систем и контро лю за викона нням нормат ивно-
правових актів щодо бороть би зі злочин ністю та власни х рішень 
підпор ядкованими підроз ділами; 

– підвищення ефекти вності викори стання комп’ютерної технік и 
для своєча сного збиран ня, накопи чення і обробк и необхі дної 
інформ ації та поліпш ення якості аналіт ичних докуме нтів; 

– створення міжвід омчих автома тизованих банків даних в 
інтере сах операт ивних підроз ділів [2, c. 139]. 

Урахування органі заційних змін у функці онуванні 
автома тизованих інформ аційних систем МВС Україн и, які 
викори стовуються під час операт ивно-розшукового запобі гання 
кримін альним правоп орушенням, дозвол яє зробит и виснов ок щодо 
необхі дності їх подаль шого розвит ку за такими ключов ими напрям ами:  

– заверш ення процес у удоско налення нормат ивно-правового 
забезп ечення функці онування відомч их інформ аційних ресурс ів; 

– забезп ечення ефекти вності та швидко сті техніч ного доступ у 
до віддал ених ресурс ів;  

– розроб лення нормат ивних докуме нтів, що станут ь правов ою 
осново ю для спільн ого викори стання баз даних операт ивними 
підроз ділами різних мініст ерств та відомс тв;   

– удоско налення інформ аційних технол огій, систем та 
інформ аційно-аналітичних моделе й, які застос овуються у систем і 
прийня ття та обробк и рішень [3, c. 24]. 
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До зовніш ніх інформ аційних ресурс ів належа ть банки даних 
інших правоо хоронних органі в; банки даних інших мініст ерств, 
відомс тв, підпри ємств, устано в та органі зацій, які не стосую ться 
безпос ередньо бороть би зі злочин ністю; банки даних обласн их і 
міськи х органі в влади; операт ори мобіль ного зв’язку [4, c. 40]. 

Операт  ивно-розшукова інформ ація є важлив им складо вим 
елемен том інформ аційного забезп ечення діяльн ості операт ивних 
підроз ділів щодо виявле ння та припин ення кримін альних 
правоп орушень. Найваж ливішою переду мовою ефекти вної органі зації 
процес у отрима ння операт ивної інформ ації є визнач ення джерел а та 
місця її знаход ження (організаційну економ ічну структ уру), визнач ити 
певний обсяг інформ ації, потріб ної для викона ння завдан ь протид ії 
кримін альним правоп орушенням та способ і її отрима ння. 
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